

国务院再取消和调整一批行政审批项目 87项审批事项被“取消”

新华社北京3月13日电 经李克强总理签批，国务院日前印发《关于取消和调整一批行政审批项目等事项的决定》，取消和下放90项行政审批项目，取消67项职业资格和认定事项，取消10项评比达标表彰项目，将21项工商登记前置审批事项改为后置审批，保留34项工商登记前置审批事项。同时，建议取消和下放18项依据有关法律设立的行政

审批和职业资格许可认定事项，将5项依据有关法律设立的工商登记前置审批事项改为后置审批，国务院将依照法定程序提请全国人民代表大会常务委员会修订相关法律规定。

此外，《国务院关于取消和下放一批行政审批项目的决定》(国发〔2014〕5号)中提出的涉及修改法律的行政审批事项，有4项国务院已按

照法定程序提请全国人民代表大会常务委员会修改了相关法律，此次一并予以公布。

总体看，这一批取消下放审批事项有三个特点。一是涉及投资创新创业、企业生产经营、促进就业的审批事项占大头，有68项，占63%，如物业管理师注册职业资格认定等；其他占37%，主要涉及机构认定、规划或方案审批等。二

是按“取消”处理的比重高，共87项，占81%，体现了“能取消尽量不下放，理由条件不充分不下放”的原则。三是取消的非行政许可审批事项数量较多，加大消除行政审批灰色地带，共48项，占44%。

国务院同时要求，各地区、各部门要继续坚定不移推进行政审批制度改革，加大简政放权力度，健全监督制约

机制，加强对行政审批权运行的监督，不断提高政府管理科学化规范化水平。要认真落实工商登记改革成果，除法律另有规定和国务院决定保留的工商登记前置审批事项外，其他事项一律不得作为工商登记前置审批。企业设立后进行变更登记、注销登记，依法需要前置审批的，继续按有关规定执行。

外交部副部长紧急召见缅甸驻华大使就缅甸军机炸弹造成中方人员伤亡提出严正交涉

新华社北京3月13日电 外交部副部长刘振民13日晚紧急召见缅甸驻华大使提林翁，就缅甸军机炸弹造成中方人员伤亡提出严正交涉。

刘振民指出，缅甸军机炸弹落入中方境内，造成云南省临沧市耿马县孟定镇大水桑树村正在甘蔗地作业的无辜平民4死9伤。

浙江嘉兴女孩撞死老人父母谎称“偶遇救人”

新华社杭州3月13日电(周竟 张璇)浙江嘉兴一名17岁女孩骑电动车撞倒一名老人并致其死亡，但女孩家长为帮她逃避责任，谎称是偶遇老人并见义勇为将老人送医。嘉兴市南湖警方表示，女孩及其父母的行为都涉嫌违法。

据办案人员介绍，2月24日，嘉兴市南湖区发生一起车祸，一名79岁的老人被撞并抢救无效死亡。一名17岁女孩小芳(化名)称，当时自己骑着电瓶车载母亲去浴室洗澡，路过事发地时看到老人倒在地上，于是她们扶起老人，并叫来亲属把老人送到了医院。

是女孩一家人见义勇为吗？一些细节让民警觉得事有蹊跷。为了弄清真相，南湖公安部门成立专案组，展开进一步调查。警方调取了事发路段的监控，对沿街店铺及过往群众进行走访调查，发现小芳有重大肇事嫌疑。

3月9日，警方再次传唤小芳、小芳父母和表哥，分开问询。在警方的教育、举证下，他们最终承认撒谎，老人确实是小芳骑电瓶车撞倒的。

小芳供述，因为对向车道的车辆开着远光灯晃眼，她没看清路况，撞倒了老人。小芳的父母也承认，因为怕女儿要被追究责任，才隐瞒事实，编造了“好心救人”的谎言。

警方表示，当事人与他父母都已涉嫌违法，面临法律责任。目前案件还在进一步调查中。

江苏一民警开“寻人微博”3年寻回700余人

新华社南京3月13日电(记者聂可)秦永鸣是江苏省宿迁市泗洪县公安局一位普通民警，同时也是一位有着超过36万微博粉丝的“网络红人”。

3年前，秦永鸣在微博上开通了账号“@寻人总动员鸣警”，在互联网上搭建起一个寻人平台。3年来，通过他在微博上发起的爱心接力，有700多名走失者被寻回。

据统计，秦永鸣共发了1000余条寻人微博，主持的话题阅读量超过3亿，讨论超过40万。其中有90%被寻的未成年人最终回到家中。秦永鸣还通过搜索关键词、主动沟通，挽救了57个试图自杀者的生命。

就在几天前，秦永鸣通过他的微博帮助泗洪县上塘镇郑集村一位村民找到他走失的母亲倪翠侠。70多岁的倪翠侠两周前从家里出门后被一辆机动车撞倒，前来处理事故的交警发现她因为年事已高，受了惊吓，想不起自己的身份和住址。交警便将老人的外貌特征和照片发给秦永鸣，让他通过微博来找老人的家人。通过不断转发和传播，上塘镇当地的一位热心人士认出老人，并和秦永鸣一起通过当地派出所的协助，让倪翠侠一家团圆。

目前有2600多名志愿者帮助转发平台的寻人信息，提供寻人线索，范围遍布全国，其中有近五分之一是基层民警。



沪昆高速三车相撞四人死亡

2015年3月13日，在事故现场拍摄的被撞商务车残骸。

当日凌晨3点30分左右，G60沪昆高速嘉兴段上海方向92千米附近三车相撞。一辆载有7人的商务车与一辆货车发生刮蹭后两车停在中间，被后方驶来另一辆货车撞击，夹在两辆货车中间的商务车几乎完全被撞毁。

截至目前，事故共造成前车货车司机死亡，商务车上有3人死亡，其中包括2名儿童。

新华社发

聚焦3·15

“天然燕窝”违规入境，乳铁蛋白粉“营养过剩”，生产日期“偷梁换柱”……

食品安全，别迷信“进口”

新华社上海3月13日新媒体专电(记者黄安琪)澳大利亚蛋白粉、印尼天然燕窝、比利时巧克力……如今，进口食品已成为不少都市白领“买得起的奢侈品”。它们不仅在网店热销，在不少大型超市也有了售卖专区。

记者采访发现，在国内食品安全问题屡遭曝光的背景下，消费者对进口食品普遍更有好感。然而，进口食品一定更安全吗？上海市长宁区法院总结近期多起判决案件，提醒消费者关注食品安全不能迷信“进口”。

进口燕窝有病毒隐患

2014年9月，上海市民覃先生花费6523元在一家保健食品店购买了四盒标有“××保健”字样的“天然燕窝”。而后，覃先生发现，燕窝中嵌有黑色动物毛发样异物，便上网查询。

原来，由于禽流感等原因，我国近年来已禁止从印尼等国家进口燕窝，直至2014年11月才准予符合相关检验要求的印尼燕窝产品进口。而覃先生于2014年9月购买的四盒“天然燕窝”，却标明“原产地：印尼”。覃先生随即向食品药品监管部门举报，并将经营保健食品店的乔女士告上法庭。法院判令乔女士退还覃先生货款6523元，支付赔偿金65230元。

根据《食品安全法》规定，每一批次的进口食品都必须由经过备案登记的国内经销商向我国进出口检验检疫部门办理入关手续，经检验检疫合格后颁发卫生证书，并加贴经过备案的中文标签，方可入境销售。而实际操作中，部分进口食品整批次未加贴中文标签，经销商也未能提供该批次产



3月12日，杭州集中销毁一批不合格进口商品。新华社发

品的卫生证书。

“乳铁蛋白”超标百倍

2014年8月，张小姐通过“京东商城”先后三次购买了名叫“艾贝斯”的乳铁蛋白粉，付款8464元。之后，张小姐发现，这款原产国为澳大利亚的进口蛋白粉超标使用了营养强化剂“乳铁蛋白”，且另有两种营养强化剂未标明含量及营养素参考值。

张小姐认为，该蛋白粉不符合食品安全国家标准，遂向法院起诉。法院查明，该蛋白粉使用了“牛磺酸”和“低聚果糖”，却没有标明这两种营养强化剂的含量及营养素参考值，其“乳铁蛋白”的使用量更是超过国家标准100倍，遂对此案作出了“退一赔十”的判决。

法官陈婷婷介绍说，因国外对于某些食品成分用量与适用范围的规定与我国的相应规定存在差异，进口商对我国的规定又缺乏了解，容易导致部分进口食品某些成分严重超标。

散装巧克力被“无证包装”

2013年12月，江先生在一超市购买了三款礼盒包装的“逸柯斯”手工巧克力，付款2316元。随后，他发现该巧克力是以散装形式进口到国内，超市却将其包装成礼盒后再出售，而包装行为属于生产行为，但超市并不具有生产许可证，遂诉请该超市“退一赔十”，最终获得法院支持。

“在分装过程中，分装场所的温湿度、整洁状况、污染物防控情况以及消毒设备等条件均直接影响了分装后食

品食用的安全性。”法官陈婷婷表示。

“到期日”竟成“生产日期”

为了牟利，一些不法商家通常还会故意将“到期日”标示为“生产日期”。

上海市长宁区人民法院的法官介绍，国内一些食品经销商会从境外进口已过期食品。这些食品原包装的底部通常喷印着日期，并且原包装上会用外文标明“到期日见底部”之类的字样。进口商采用“偷梁换柱”的手法，用加贴的中文标签遮盖外文的“到期日见底部”字样，并在中文标签中将原喷印的到期日标为“生产日期”，以此延长保质期。

含“不明成分”的食品未审先售

此外，一些含有不明成分的进口食品也堂而皇之地在市场中销售。据了解，某些进口食品含有国内不常见的物质，甚至国内缺乏相应的译名。

根据相关国际规定，若该成分属于国内未经批准使用的成分，进口商需向卫生部门申请该成分为“新资源食品”，经卫生部门审批通过后方可添加使用。实践中，进口商并未办理相应手续，为加贴中文标签所需，将“不明物质”随意翻译成中文名称，致使食品添加剂名单中找不到该种物质，从而增加了食品安全的风险系数。

“消费者在选择进口食品时不宜盲目信任，应仔细甄别，注意食品成分及包装，以保护自身健康和合法权益。”法官陈婷婷说。

一张预付卡，多少坑人花样？

商业预付卡消费窘境扫描

充值了会员卡，钱没花完商家却跑了，该找谁要钱？

花几千元钱买了储值折扣卡，却被告知这儿也不能用，那儿也不能用，你是否自认倒霉？

美容、美发、洗车、健身、家政……各种预付消费的储值会员卡正在席卷社会生活的各个领域和更多人群。但是，事前诱惑美妙，事后维权无门，预付卡，事实上已成了众多消费者的“糟心卡”。

跑路、要赖、胁迫——陷阱这么多

受理、协调、监管——咋都这么难

预防、备案、惩处——一个都不能少

怎么用。

北京白领蓝小希在朝阳区的一家酒吧充值了2880元预付卡，办卡前店员一个劲儿说着各种折扣优惠，却只字未提使用范围和时间。等她掏钱办完了，才发现卡背面写着“周五到周末，节假日不能使用，不能用于购买门票。”蓝小希这才发现自己被“隐藏条

款”坑了。

安徽的徐栩在合肥一家美发机构办了一张预付卡，到今年一月底，卡里还有3000元钱。春节前，店长告诉她，老板换了人，可以转卡，但必须按照1:1的金额充值。“不充值就不能转，也就是说我必须再交3000块钱，卡里的3000块钱才能继续用。否则

维权第二难，在于协调。成都市民龚雅丽花780元购买了一家家政公司的预付卡，由于夫妇都是上班族，只有周末可以接受家政服务，可哪怕提前一周预约也从没成功过。她拨打消费者投诉热线。然而，家政公司仍然坚持只能安排工作日白天的家政服务，消费权益部门协调无果。

湖南邵阳律师事务所民商部主任王飞鹏认为，目前，消费者权益保护法比较粗略，以致维权机构的协调能力

不足。另一方面，涉及预付卡领域的《单用途商业预付卡管理办法(试行)》仅属行政规章，力度比较弱。

维权第三难，在于监管和执行。王飞鹏告诉记者，目前对发卡商家的资质、规模等规定和限制较少，发卡门槛低，“一些小商家今天开明天关，甚至没有营业执照，找不到责任主体”。另一方面，商业诚信机制还远未成熟，大量商家没有交纳保证金，因此监管没有约束和执行力。

企业或售卡企业应履行提示告知义务，确保购卡人知晓并认可单用途卡章程或协议内容。长沙市工商局12315指挥中心副主任袁骏建议，消费者应增强自我保护意识。“在办理预付卡之前，要向商家索要明文合同，并保留足够的消费凭据存底。”

“对跑路和恶意侵占的，要进行治安处罚甚至追究刑事责任。可适当引入备付金和信用评级制度，对于信用状况相对差的中小企业适度上调备付金的比例。”王飞鹏说。

企业或售卡企业应履行提示告知义务，确保购卡人知晓并认可单用途卡章程或协议内容。长沙市工商局12315指挥中心副主任袁骏建议，消费者应增强自我保护意识。“在办理预付卡之前，要向商家索要明文合同，并保留足够的消费凭据存底。”

“对跑路和恶意侵占的，要进行治安处罚甚至追究刑事责任。可适当引入备付金和信用评级制度，对于信用状况相对差的中小企业适度上调备付金的比例。”王飞鹏说。

湖南省工商局消费者权益保护处

卡里的钱就废了。”

这家美发机构除了一句“上海总部的统一规定”，什么像样的说法也没有。

记者调查发现，消费者在购买预付卡后，跑路、要赖、胁迫等遭遇，已远非一时一地一人的个例，而形成了一种“常规手法”。

不足。另一方面，涉及预付卡领域的《单用途商业预付卡管理办法(试行)》仅属行政规章，力度比较弱。

维权第三难，在于监管和执行。王飞鹏告诉记者，目前对发卡商家的资质、规模等规定和限制较少，发卡门槛低，“一些小商家今天开明天关，甚至没有营业执照，找不到责任主体”。另一方面，商业诚信机制还远未成熟，大量商家没有交纳保证金，因此监管没有约束和执行力。

副处长吴卫介绍，《侵害消费者权益行为处罚办法》自今年3月15日起施行，其中一大亮点就是“护航预付消费”。

该办法规定，经营者以预收款方式提供商品或者服务的，应当与消费者明确履行期限和方式等内容。此外，针对预收款消费方式中退款难的问题，专门规定“对退款无约定的，按照有利于消费者的计算方式折算退款金额”。

截至发稿，事故共造成前车货车司机死亡，商务车上有3人死亡，其中包括2名儿童。

新华社长沙3月13日电